ESG 1987 Option économique
Problème I :

1) Pour chaque nombre réel  
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  on considère la fonction  
[image: image2.wmf]a

f

  définie par :
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et on désigne par  
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  le graphe de  
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i) Donner le domaine de définition de la fonction  
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  noté  
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ii) Calculer les limites aux bornes de  
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  suivant les valeurs de  
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iii) La fonction  
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  peut-elle être prolongée par continuité aux bornes de  
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b) La fonction  
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  est-elle dérivable ? si oui, calculer sa dérivée pour  
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  puis pour  
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  suivant les valeurs de  
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  Dans le cas où  
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  admet une dérivée, étudier son signe.

c) Etudier les variations de  
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  et construire son graphe  
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  suivant les valeurs de  
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  dans chacun des cas suivants :
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2) On considère les applications  
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  dépendant toujours du paramètre  
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  définies en posant  
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a) Etudier le comportement de  
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  quand  
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 Démontrer qu'il existe une application  
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  telle que  
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  pour tout réel  
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b) Calculer  
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  Démontrer que  
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  vérifient quel que soit  
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  une relation de la forme  
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  que l'on déterminera. En déduire l'ensemble des points de  
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  où la tangente est parallèle à l'axe  
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c) Calculer  
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  en déduire l'ensemble des points d'inflexion de  
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d) Pour  
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  étudier les positions relatives des graphes  
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  et  
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3) Dans cette partie, on étudie des fonctions d'une variable réelle qui prennent, selon le cas, des valeurs positives, ou strictement positives, avec  
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a) Soit  
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  la fonction définie en posant pour tout réel  
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  strictement positif  
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 Démontrer que  
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  a une limite quand  
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b) On suppose désormais que  
[image: image47.wmf]a

h

  a été prolongée par continuité en zéro et on définit  
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  telle que :
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i) Démontrer que pour tout entier naturel  
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  la dérivée  
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  de la fonction  
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  est de la forme :
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où  
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  est un polynôme de degré inférieur à  
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ii) Calculer  
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  et écrire la relation permettant de calculer  
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  en fonction de  
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  et de sa dérivée.

iii) Démontrer la relation  
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iv) Démontrer qu'il existe une suite de nombres  
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  telle que :
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Pour tout entier naturel  
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 , calculer les nombres  
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Problème II

On notera  
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  la probabilité d'un évènement. Soient  
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  une suite d'évènements indépendants de même probabilité  
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  avec  
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  On pose  
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  et on désigne par  
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  la variable aléatoire égale à l'indice du premier évènement qui se réalise  
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  se réalise,  
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  ne se réalise pas et si  
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  se réalise, etc.).

1) Calculer  
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2) On pose  
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  une fonction polynômiale de variable  
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a) Calculer en fonction de  
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b) Prouver que  
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  avec  
[image: image87.wmf],

E

  espérance de  
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  Calculer alors  
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3) Calculer, pour  
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  la probabilité conditionnelle  
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 Que remarque-t-on ?

4) Calculer la probabilité conditionnelle pour  
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  sachant que  
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  est paire.

5) On désigne par  
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  la variable aléatoire égale à l'indice  
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  pour lequel, pour la première fois  
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  se réalise. On pose alors  
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 Calculer  
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  puis, plus généralement, exprimer pour  
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  à l'aide de  
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  En déduire que  
[image: image103.wmf]1.

n

n

r

å=

 

_1162234951.unknown

_1162235102.unknown

_1162235173.unknown

_1162235208.unknown

_1162235226.unknown

_1162235244.unknown

_1162235350.unknown

_1162235351.unknown

_1162235252.unknown

_1162235261.unknown

_1162235349.unknown

_1162235257.unknown

_1162235248.unknown

_1162235235.unknown

_1162235239.unknown

_1162235230.unknown

_1162235217.unknown

_1162235222.unknown

_1162235213.unknown

_1162235191.unknown

_1162235200.unknown

_1162235204.unknown

_1162235195.unknown

_1162235182.unknown

_1162235186.unknown

_1162235178.unknown

_1162235138.unknown

_1162235156.unknown

_1162235165.unknown

_1162235169.unknown

_1162235160.unknown

_1162235147.unknown

_1162235151.unknown

_1162235143.unknown

_1162235120.unknown

_1162235129.unknown

_1162235134.unknown

_1162235125.unknown

_1162235111.unknown

_1162235115.unknown

_1162235106.unknown

_1162235026.unknown

_1162235062.unknown

_1162235080.unknown

_1162235093.unknown

_1162235098.unknown

_1162235084.unknown

_1162235071.unknown

_1162235075.unknown

_1162235066.unknown

_1162235044.unknown

_1162235053.unknown

_1162235058.unknown

_1162235049.unknown

_1162235035.unknown

_1162235040.unknown

_1162235031.unknown

_1162234986.unknown

_1162235004.unknown

_1162235013.unknown

_1162235017.unknown

_1162235009.unknown

_1162234995.unknown

_1162235000.unknown

_1162234991.unknown

_1162234969.unknown

_1162234977.unknown

_1162234982.unknown

_1162234973.unknown

_1162234960.unknown

_1162234964.unknown

_1162234955.unknown

_1162234876.unknown

_1162234916.unknown

_1162234933.unknown

_1162234942.unknown

_1162234947.unknown

_1162234938.unknown

_1162234925.unknown

_1162234929.unknown

_1162234920.unknown

_1162234898.unknown

_1162234907.unknown

_1162234911.unknown

_1162234902.unknown

_1162234885.unknown

_1162234889.unknown

_1162234880.unknown

_1162234841.unknown

_1162234858.unknown

_1162234867.unknown

_1162234871.unknown

_1162234863.unknown

_1162234850.unknown

_1162234854.unknown

_1162234845.unknown

_1162234823.unknown

_1162234832.unknown

_1162234836.unknown

_1162234828.unknown

_1162234814.unknown

_1162234819.unknown

_1162234810.unknown

